MAI 1-10. a 11. cvieni - neurdity integral 2.

1. ..Slepovani* primitivnich funkei:
a) najddte “xldx : I\[)c—ﬁdx ; !|sinx|a’x vV R;
b) najdéte v R primitivni funkci k funkci £, je-li
i) f(x)=0prox<0a f(x)=2x pro x>0; i) f(x)=xprox<0a f(x)=sinx pro x>0;
i) f(x)=-x pro x<0a f(x)=x> pro x>0;

2. Ukazte, dand funkce nemd v R funkci primitivni:
a) f(x)=sgnx; b) f(x)=xprox<0a f(x)=2x+1 pro x>0.
3. Ukaite, ze funkce f:R—> R, definovand jako 7(x)=2x-sin (1) —CoS (1] pro x=0, £(0)=0, miv R
X X

primitivni funkei, i kdyZ neni spojita v bodé x=0.

A poéitani integrali:
Najdéte primitivni funkce na maximalnich intervalech:

1. ,,Opaény smér* uziti vétu o substituci (Sasto se uziva ndzev - 2.véta o substituci) :
Funkce f je spojitd na intervalu (a,b), g’je spojitia g’ #0naintervalu (e, B), g(a, B) =(a,b), pak, je-li

j fgNg'(t)dt=G({)+C na (a,B),je naintervalu (a,b) I FXdx=G(g (x)+C :

[———a (r=1); j“tgzxdx (tgx=t); [J1-2" ax;

x+24x +2 1+ tex
i -t
™ JYx*+1a a J‘ L o (x=simhr(=E£=% ).
2 2
x“+1
2. Integrace

»per partes™ + substituce® :

x2aretg x

Iarctgxdx; Ix-arctgxdx; Iarcsinxdx ; J- 2

Iln(x+ V1+x?)dx ; jarcsinzxdx ;

. _ 2 .
. dx,-[lxdx,

nebo ,substituce + per partes*;
1 1 1 1
J-x—sexp(x—z)dx; _[ X—zarctg(—;)dx; I e‘/; dx ; jarctg\/;dx ; J

arcsin\/;
1/ 1-x

dx ; Iarcsinzxdx.



3.

Integrdl racionilni funkce:

a) integrace parciilnich (jednoduchych) zlomkit:

[—tgas [Sloas [ [ a2y

(x+3) 2-x x“+4x+5 xt+dx+5 x24+2x+5
x—-1 1
I (x% +2x +2)? j(x2+9)3
b) integrace racionalnich funkci (rozklad na parcidlni zlomky a jejich integrace):
_ 3 2 2
I 22x 11 dv ; _[ 23x+9 de - jx +52x +15x+12dx . J3x3+2x+2dx;
x“ +3x-10 (x* =1(x+2) X +3x+2 x"=3x-2
4 2
+1
J' . x2 dx;I3x2 dx;j‘ . 1 dx;J5x3+22x+3dx
x"-3x"+2 x-x"+x-1 (x"+D(x+1) X+ xt =2
3, .2 3
—2x - —x—
J‘x-;x 2x lﬂdx;fa72)c+4 dx‘szle
X +4x° +5x X+x"—8x-12 (x"+2)



